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БАЙДУЖІСТЬ – ВАДА СУСПІЛЬСТВА  

(на прикладі книги «Я бачу, вас цікавить пітьма» І. Павлюка) 

 

Життя кожного з нас складається з низки днів, які минають один з одним. 
 Ми бредемо крізь самих себе, зустрічаючи бандитів, привидів, велетнів, 

старців, юнаків, жінок, удів, побратимів. Та щоразу зустрічаємо самих себе. 

Джеймс Джойс, «Улісс» [4] 
 

Людина, як головна таємниця сучасного світу, являє собою величезну 

загадку для філософського мислення. З античності й до наших днів філософи 

намагаються пояснити, що є людина. Однак, чи наблизилися вони до її 

розуміння? Мабуть, кожному з великих філософів, мислителів, видатних 

дослідників – Сократу, І. Канту, Г. Сковороді, Ж.-П. Сартру, З. Фройду, 

М. Шелеру, В. Вернадському, Тейяру де Шардену, М. Фуко, А. Печчеї 

здавалося, що так. Однак із часом виявлялися нові складні проблеми: буття 

соціуму; вплив людини на природу; способи людського пізнання тощо. Ставало 

ясно: потрібні нові відповіді на питання «що є людина?» [2]. 

Проблема, яка глибоко постає в сучасному світі, це проблема байдужості в 

нашому суспільстві. Люди просто живуть своїм життям і не спроможні 

проявляти ініціативу чи брати на себе відповідальність за когось, або щось. І, на 

жаль, така поведінка сучасного суспільства стала нормою і продовжує 

породжувати коріння зла [1]. 

Для того, щоб розібратись із поняттям байдужості та надати йому оцінку 

у світлі подій сучасного світу, необхідно зрозуміти етимологію слова «егоїзм». 
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Егоїзм (від лат. ego – я) – ціннісна орієнтація суб’єкта, що характеризується 

домінуванням у його життєдіяльності корисливих особистих інтересів та потреб. 

Егоїст живе лише для себе та задоволення власних потреб, а все, що 

відбувається навколо нього, його не стосується. Не можна також стверджувати, 

що всі люди на Землі є егоїстами, адже людина, згідно релігійної концепції, – це 

образ і подоба Бога, а душа її безсмертна [2]. 

Ілларіон Павлюк народився 1980 року у місті Скадовську. Український 

письменник, журналіст, продюсер, документаліст. Закінчив Східноукраїнський 

національний університет імені Володимира Даля (1996–2001 роки) за 

спеціальністю «Журналістика». 2001 року переїхав до Києва. Починав 

телевізійний шлях у новинах як репортер-міжнародник, 2015 року брав участь у 

війні на Сході в складі добровольчого батальйону. Автор романів «Білий попіл» 

(2018), «Танець недоумка» (2019), «Я бачу, вас цікавить пітьма» (2020) [3]. 

«Я бачу, вас цікавить пітьма» — історія про непробивну людську 

байдужість і пітьму всередині нас. Про чесність із собою й ціну, яку ми готові 

заплатити за забуття. Про гріхи, що матеріалізуються, і спокуту, дорожчу за 

спокій [4]. 

Основний сюжет бере свій початок тоді, коли жах підстерігає нікому не 

відоме село Буськів Сад із своїм покинутим цукровим заводом. Мешкає там 

божевільний серійний вбивця на ім’я Звір, який нещадно збільшував кількість 

своїх жертв, а жінки постійно зникали, в тому числі й маленька дівчинка з 

інвалідністю Надя. У цьому почав розбиратися столичний кримінальний 

психолог Андрій Гайстер. Це прокляте село вражає його і водночас лякає 

глибокою байдужістю місцевих мешканців і речами, які неможливо пояснити. 

Вони щоразу заважають розслідуванню і заганяють справу в глухий кут. Але 

незважаючи ні на що, Андрій вірить, що знайде загублену дівчину живою, навіть 

якщо він єдиний, хто цього хоче [4]. 

«Я бачу, вас цікавить пітьма» – це павутина, повна натяків та алюзій, які 

заповзають у глибокі коридори людської природи та виявляють її темряву, що 

вирує всередині нас. Як зазначає сам автор, метою було зробити ці натяки 

максимально прозорими [5]. 

Твір написано згідно фінської мітології, а саме концепції пекла – місця, де ми 

багато разів проживаємо найгірший варіант свого життя. Багато відсилок на 

«Божественну комедію» А. Данте, «Сяйво» та «Необхідні речі» С. Кінга, картини 

І. Босха, на міти інших народів, врешті решт на Біблію та багато іншого. 

Складається враження, що нічого в цьому творі не існує просто так. Все має свій 

глибокий сенс. В усьому зчитується символізм. І все з усім пов’язано [5]. 

Коли байдужість осідає в серці людини, вона з часом перетворюється на 

черству і бездушну особистість. Потім втрачає здатність відчувати, обривається 

контакт не тільки з душею, а й зі свідомістю. Їй недоступні яскраві моменти життя, 

вона не вміє проявляти співчуття і радість долі інших. Згодом вона закривається в 

собі, й кожен день відбувається її внутрішня і зовнішня смерть [1]. 

Для багатьох людей в нашому суспільстві байдужість – це вже вкорінений 

спосіб життя, згідно з яким не потрібно ні про що турбуватися, а повністю 

відокремлювати себе від негативних емоцій. Прикладом з книги є ставлення 
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героїв навіть до своїх же проблем. Коли кожен намагається оминути всю сірість 

буття, тим самим занурюючись в неї все більше і більше. 

В книзі є персоніфікація майже кожного смертного гріха. Байдужість 

також можна вважати гріхом, що колись був притаманним Андрію Гайстеру. 

Саме цей гріх він починає спокутувати, потрапивши в Буськів Сад, і крізь 

призму саме цього гріха Андрій сприймає реальність і починає 

переосмислювати своє життя, зрештою, діяти. Очевидно, автор натякає, що в 

кожного є своє персональне пекло. Воно одночасно і породження свого мозку, і 

тіні всіх людей, з якими перетинався за життя, і гріхів, і дитячих комплексів. 

І хай би якими птахами не були описані герої Ілларіона Павлюка, люди у вирій 

потрапляють, а птахи відлітають, і повертаються. А отже, люди із пітьми не 

повертаються [4]. 
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СУТНІСНІ ОЗНАКИ ПАРАДИГМИ  

СОЦІАЛЬНОЇ ЗГУРТОВАНОСТІ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ДЕРЖАВИ 

 

Якщо розглядати соціальну згуртованість як актуальну парадигму 

соціального управління під час війни і на етапі повоєнного відновлення, то 

найважливішим її моральним імперативом є соціальна справедливість, що 

втілюється в моралі і праві і є передумовою забезпечення еволюційного якісного 

переходу соціально-економічної системи в умовах кризи.  

При виборі парадигми розвитку слід виходити із можливості підтримати 

еволюційний перехід суспільства у новий стан, виключаючи руйнівні 

революційні трансформації, які притаманні українському суспільству на тлі 

нездатності наявних формальних інституцій публічного управління каналізувати 

руйнівну енергію змін. 


